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Sinavin bu béliimiinden alacaginiz standart puan, Sayisal DGS Puaninizin (DGS-SAY) hesaplanmasinda 3; Esit
Agirhikli DGS Puaninizin (DGS-EA) hesaplanmasinda 1,8; S6zel DGS Puaninizin (DGS-SOZ) hesaplanmasinda 0,6

katsayisi ile ¢carpilacaktir.

BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 60'TIR.

.41
6 9
L
9 12
isleminin sonucu kactir?
A) 1 B) 2 C)3
2 4.4 4
0,04 0,4

isleminin sonucu kactir?
A) 40 B) 60 C)80

3 2.10244.1074
3.10—3
isleminin sonucu kagtir?
A) 4,8 B) 5,4 C)5,6 D) 6,4 E) 6,8
D)4 E) 6
4. V75 /48
V18 .8
isleminin sonucu kagtir?
A) 5 B) 6 C)9 D) 10 E)

D) 100 E) 120

1 Diger sayfaya geciniz.
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5. 7. a, b ve c birer tam sayi olmak Uzere,
a-(b+c)

ifadesi bir tek sayiya esittir.
Buna gore,

. a+(b-c)

Il. b+ (a-c)

Ill.c + (a-b)
ifadelerinden hangileri her zaman tek sayiya esittir?
A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) Il ve lll E) I, llvelll

6. A ve B birer rakam olmak lizere,

Ab5
x 9
AAB
olduguna goére, A + B toplami kagtir?
A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10

8. Asagidaki sayi dogrusu Uzerinde g sayi gosterilmistir.

< 1 1 1 >
. T T T >

0 4 9

Bu sayi dogrusu Uzerinde segilen bir a tam sayisina;
bu U¢ sayidan en yakin olanin 4, en uzak olanin
0 oldugu biliniyor.

Buna gore, a sayisinin alabilecegi degerlerin
toplami kagtir?

A) 9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13

2 Diger sayfaya geciniz.
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9. Tugba; makale, sunum ve 6dev isimli i¢ dosyanin her

10.

birini kendi icinde sabit bir indirme hiziyla bilgisayarina
indirmigtir. Tugba’nin, bu dosyalarin her birini
bilgisayarina indirme hizi ve indirme silresi asagidaki
tabloda verilmistir.

indirme Hizi | indirme Siresi
(MB/saniye) (saniye)

Makale 2,9 40
Sunum 2,2 50
Odev 1,9 60

M, S, O sirasiyla makale, sunum ve ddev
dosyalarinin MB tiiriinden boyutlarini géstermek
lizere, agagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?

AM<O<S B)IM<S <O C)0b<s<M

D)S<M<O EyYS<O <M

A, B ve C birer rakam olmak Uzere, ondalik sayilarda
(A,B) + (C,AB) = 9,18

esitligi veriliyor.

Buna gore, A + B + C toplami kagtir?

A) 12 B) 13 C)14 D) 15 E) 16

11. a ve b gercel sayilar olmak Uzere,

42 — 8a—b -2
esitlikleri saglaniyor.

Buna gore, a + b toplami kagtir?

2 4
A) - B) 5 e

3
D) — E)—

12. a, b ve c gergel sayilari igin

a+b 1
a.c 4
b _1
a 2

olduguna gore, ¢ kagtir?
A) 6 B) 8 C)9 D) 10 E) 12

Diger sayfaya geciniz.
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13.

14.

a ve b birer tam sayi olmak Uzere,
4<a<8
25 <a+b <30

esitsizlikleri veriliyor.

Buna goére, a + b toplami kagtir?

A) 10 B) 11 C) D) 13 E) 14

Sifirdan farkli a ve b gergel sayilari igin
a+laj=0
b—1|b|=0
esitlikleri veriliyor.
Buna gore,
. a+b<0
. a—b<0
lll.a.-b<0

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E) Il ve lll

15.

16.

a ve b birer tam sayi olmak Uzere, ¢ elemanl
A ={2,5,a} ve iki elemanli B = {3, b} kiimelerinin
kesisim kiimesi bir elemanhdir.

A kiimesinin elemanlari toplami B kiimesinin
elemanlar toplamina esit olduguna gére, a’nin
alabilecegi degerlerin toplami kagtir?

A) 2 B) 3 C)5 D)6 E) 8

Pozitif gercel sayilar kimesi tizerinde bir f fonksiyonu
f(x) = /14+ VX

biciminde tanimlaniyor.

Buna goére,
f(9) .f(a) = f(64)

esitligini saglayan a degeri kagtir?

A) 2 B) 2 C) 2

4 16 16

D)3 E) 4

Diger sayfaya geciniz.
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17.

18.

Gergel sayilar kiimesi izerinde % islemi
XKkY=Xey—X—Y

biciminde tanimlaniyor.

Buna goére,
ax4=>5

esitligini saglayan a degeri kagtir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

Uc basamakli ABA dogal sayisi 5 ile, BAB dogal sayis|
ise 12 ile tam bélinmektedir.

Buna goére, A + B toplami kagtir?
A) 7 B) C)10 D) 12 E) 13

19. Asal garpanlari ayni olan iki dodal sayinin asal

carpanlarinin kuvvetleri gcarpimi birbirine esitse bu
iki saylya es glclu olan sayilar denir.

Ornegin, 36 = 22.32 ve 48 = 2*.3' oldugundan
36 ile 48 es guglu olan sayilardir.

Buna gore, 320 ile es giiclii olan en kiiciik dogal
sayinin rakamlari toplami kagtir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

. Emel, bir dogal sayi secip birinci adimda bu sayiyi

olusturan rakamlari toplayarak bir sayi elde etmektedir.
Elde ettigi bu sayi bir basamakl ise islemi bitirmekte,
degilse sonraki her bir adimda bir 6nceki adimda elde
ettigi sayinin rakamlarini toplayarak bir basamakl bir
sayl elde edene kadar bu iglemi devam ettirmektedir.

Ornegin; 543 sayisi igin 1. adimda 12 sayisini,

2. adimda ise 3 sayisini elde ederek 2. adim sonunda
islemi bitiriyor.

Buna goére, Emel'in segebilecegi iki basamakli kag
farkli dogal sayi igin bu islem 2. adim sonunda
biter?

A) 45 B) 50 C)55 D) 60 E) 65

Diger sayfaya geciniz.
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21.

22.

m ve n dogal sayilar olmak tzere, m.n, m«(n + 1) ve
n.(m + 1) sayilari kiiglikten buytide dogru siralanmis
ardisik cift sayilardir.

Buna goére, bu ardisik ii¢ ¢ift sayinin toplami kagtir?
A) 24 B) 28 C)30 D) 32 E) 36

0 ile 100 arasinda puan verilen bir sinava giren
10 6grenciden 6 6drencinin 50’den fazla, 70’'ten az
puan aldigi bilinmektedir.

Buna gore, bu 10 6grencinin sinavdan aldiklari
puanlarin aritmetik ortalamasi

I. 25
II. 55
I1l. 85
degerlerinden hangileri olamaz?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) Il ve lll

23.

24,

Kirmizi ve beyaz toplarin bulundugu bir torbadaki
kirmizi toplarin sayisi beyaz toplarin sayisinin 5 katidir.
Torbadaki bu toplarin dértte tcil torbadan ¢ikarildiginda
ilk duruma gére; torbadaki beyaz toplarin sayisinin
yariya dustligu, kirmizi toplarin sayisinin ise 64 azaldigi
hesaplanmistir.

Buna goére, ilk durumda torbada toplam kag top
vardir?
A) 96 B) 108 C)120

D)132  E) 144

Beren kumbarasindaki paranin % 60’ini, Ceren ise
kumbarasindaki paranin % 75’ini harcayarak Deren’e
toplam 90 TL degerinde ortak bir hediye almislardir.
Son durumda, Beren'’in ve Ceren’in kumbaralarinda
kalan paralarin birbirine esit oldugu gortlmustar.

Buna gore, baslangicta Beren ile Ceren’in
kumbaralarindaki toplam para miktar kag TL’dir?

A) 120 B)130 C)150 D)160  E) 180

Diger sayfaya geciniz.
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25.

26.

Mete, kis ve yaz olmak Uzere; iki dénem ylizme kursuna
gitmistir. Bu kurstan;

e kis déneminde haftada 2 saat olmak Uzere,
8 hafta boyunca,

e yaz déneminde haftada 3 saat olmak Uzere,
4 hafta boyunca

ders almigtir.

Bu kursta verilen 1 saatlik yizme dersi Ucreti; yaz
déneminde kis dénemindekine gére % 60 daha fazla
olacak sekilde belirlenmistir.

Mete'nin bu kursa kis déneminde ddedigi toplam
ticret 400 TL olduguna goére, yaz déneminde édedigi
toplam licret ka¢ TL’dir?

A) 360 B)400 C)450 D)480  E) 500

Arda’nin 2020 yilindaki yasi, babasinin 2011 yilindaki
yasinin yarisina esittir.

Arda dogdugunda babasi 33 yasinda olduguna gére,
Arda hangi yilda dogmustur?

A) 1993 B) 1994 C)1995 D)1996 E) 1997

27.

28.

Kartal'in kredi kartinin gtinliik harcama limiti 2000 TL
olarak belirlenmistir. Kartal, bu kredi kartiyla ilk
alisverisinde belirli sayida trtin almis ve aldigi Grtinlerin
ortalama fiyatinin 150 TL oldugunu gérmistar. Bu kredi
kartiyla ayni giin yaptigi ikinci aligverisinde 5 Urtin almis
ve ikinci aligverisinde aldigi Urtinlerin ortalama fiyatinin
ilk aligverisinde aldigi Urtinlerin ortalama fiyatina gére
% 20 arttigini hesaplamistir.

Bu iki aligveristen sonra, Kartal'in kredi kartindaki
glnlik harcama limitinden geriye 50 TL kalmistir.

Buna gore, Kartal’in ilk aligveriginde aldigi iiriin
sayisi kactir?
A) 5 B) 6 C)7

D) 8 E)9

Bir apartmandaki bazi daireler, cumartesi ve pazar
glinlerinden en az birinde yemek siparisi vermistir.
Bu apartmandaki dairelerden;

e cumartesi giini yemek siparisi vermeyen daire
sayisinin 7,

e pazar giini yemek siparisi vermeyen daire
sayisinin 5,

e cumartesi giinii de pazar giini de yemek siparisi
vermeyen daire sayisinin 3
oldugu goérilmustar.
Bu apartmanda 15 daire bulunduguna gére, her iki
giinde de yemek siparisi veren daire sayisi kagtir?
A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

Diger sayfaya geciniz.
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29.

30.

iki vagondan olusan bir trenin birinci vagonunda her
sirada 4 koltuk, ikinci vagonunda ise her sirada 6 koltuk
olmak Uzere, trende toplam 130 koltuk bulunmaktadir.
Birinci vagonda 1 siranin, ikinci vagonda 5 siranin
tamaminin bos kaldigi ve diger siralarin tamamen dolu
oldugu bir seferde, birinci vagondaki dolu koltuk sayisi
ikinci vagondaki dolu koltuk sayisinin 3 katidir.

Buna goére, bu trende bulunan toplam sira sayisi
kagtir?
A) 25 B) 26 C)27

D) 28 E) 29

Asagida, numaralandiriimis 5 lambadan olugan bir
diizenek verilmigtir.

Baslangigta hicbir lambanin yanmadigi bu diizenekte,
birinci adimda 1 numarali lamba yanmaktadir.

Birinci adimdan sonraki her bir adimda, bir dnceki
adimda yanan lamba sénmekte ve numarasi bu sénen
lamba numarasindan 3 fazla veya 2 eksik olan lamba
yanmaktadir. Béylece her adimda yalnizca bir lamba
yanmaktadir.

Buna gore, 34. adimda yanan lambanin numarasi
kacgtir?
A) 1

B) 2 C)3 D)4 E)5

31.

32.

Ayni evde oturan Asli ve Beril, evlerinden bisikletleriyle
farkli zamanlarda yola ¢ikip ayni yolu kullanarak sabit
hizlarla okula gitmiglerdir. Asli, evden 08.00’de ¢ikip
09.00’da okula ulagmig, Beril ise evden 08.10’da
cikmasina ragmen 08.55'te okula ulagmistir.

Buna gore, Asli ile Beril saat kagta karsilagsmistir?
A) 08.25 B) 08.30 C) 08.35

D) 08.40 E) 08.45

Bir tezgahta bulunan elma, mandalina ve portakalin
kilogram tirinden toplam agirliklari sirasiyla 5, 3 ve 2
sayilariyla; bu meyvelerin kilogram satis fiyatlari ise
sirasiyla 1, 2 ve k sayilariyla dogru orantilidir.

Bu meyvelerin bir kismi satildiktan sonra;

e tezgahta kalan elma, mandalina ve portakalin
toplam agirliklarinin birbirine esit oldugu,

e bu Ug ¢esit meyvenin her birinin satisindan elde
edilen gelirlerin birbirine esit oldugu

goruluyor.

Buna goére, k kacgtir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

Diger sayfaya geciniz.
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34. Birim karelerden olusan 7x7 boyutlarindaki bir oyun
tahtasinda siyah renkli bir tagin birinci adimda

33. Bir haber bulteninde; siyaset, spor, finans ve hava
durumu ile ilgili haberlere yer verilmektedir. Asagdida,

bu haber turlerinin haber bultenindeki sireleriyle ilgili
bazi bilgiler stutun grafiginde, haber bilteninin toplam
suresinin haber tirlerine gore dagilimi ise daire
grafiginde gosterilmistir.

A Dakika
Siyaset
180°
/AR
15)------------ Hava 2
|_| ‘ \ Spor
5 -
I_l > Haber
@ @ & & tard
o 0
B Q\(\ R %\{b

Buna goére, bu haber biilteninde siyaset haberleri
finans haberlerinden ka¢ dakika fazla yer alir?
A) B) C) D) 20 E) 21

bulundugu konum asagida gdsteriliyor.

Bu tahtada, bir kdsesi veya bir kenari ortak birim
kareler, komsu olan birim kareler olarak tanimlaniyor.

Bu tas; birinci adimdan sonraki her bir adimda, bir
6nceki adimda bulundugdu birim kareden, bu kareyle
komsu olan birim karelerden birine hareket edebiliyor.

Buna gére, bu tasin 3. adim sonunda
bulunamayacagi birim kare sayisi kagtir?

A) 20 B) 22 C)24 D) 26 E) 28

Diger sayfaya geciniz.
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35. Bir kedi, sekildeki diizenegin sol alt kdsesinde bulunan
giristen girip her yol ayriminda yalnizca ok yénindeki
yollari takip ederek ve gegtidi yoldan bir daha gegmeden
dizenegin sag ust késesinde bulunan ¢ikistan
cikacaktir.

-\

»
>

-‘

Giris

Cikis

A A

A

Y

Bu kedi, peynirin bulundugu yoldan gegecek
bicimde cikisa kag farkl sekilde ulasabilir?

A) 8 B) C)10 D) 12 E) 15

36. Boylari birbirinden farkli olan doért 6grenci arka arkaya
rastgele siralaniyor.

Bu siralamada en kisa 6grencinin en 6nde, en uzun
oégrencinin ise en arkada olma olasiligi kagtir?

A)—
2 3 4

1
D) —
)6

10

37. - 38. sorular asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

1'den blyiik dogal sayilar kiimesi tizerinde % iglemi
mixn=m+m«2+me34+m+4+..4+men

biciminde tanimlaniyor.

37.  (2%8)%3

isleminin sonucu kagtir?

A) 288 B) 336 C)384 D) 420 E) 432
38. n*(n+1)=6n2+n

olduguna gore, n kactir?

A) 5 B) 7 C)9 D) 11 E) 13

Diger sayfaya geciniz.
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39.

40.

39. - 40. sorularn agagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Bir kafede, maliyeti 10 TL olan bir menu % 20 karla
satilmaktadir. Yapilan bir kampanya ile 6grenciler
icin bu menlye satis fiyati Gzerinden % 10 indirim
uygulanmaktadir.

Bu kafeye bir giin icinde 25'i 6grenci olmak tzere,
toplam 65 musteri gelmis ve her misteri bu mentiden
birer tane almistir.

Buna gore, giin sonunda bu meniilerden toplam
kag TL kar elde edilmistir?
A) 70 B) 80 C)90

D) 100 E) 110

Kafeye gelen 120 musteriden her birinin bu meniden
birer tane aldigi bir giiniin sonunda, bir mentiden
ortalama 1,5 TL kar elde edilmistir.

Buna gore, kafeye gelen bu miisterilerden kag tanesi
oégrencidir?

A) 40 B) 45 C) 50 D) 55 E) 60

1"

41.

41. - 42, sorular asagidaki bilgilere gére
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Rakamlar birbirinden farkli dért basamakli ABCD dogal
sayisinin rakamlari,

A<B
B>C
C<D
kosullarini sagliyorsa bu sayiya engebeli sayi denir.

Ornegin, 1437 sayisi bir engebeli sayidr.

AT73A sayisi bir engebeli say1 olduguna goére,
A rakaminin alabilecegi degerlerin toplami kagtir?

A) 15 B) 16 C) D) 20 E) 21

42. Buna gore, en biiyiik engebeli sayi ile en kiigiik

engebeli sayinin toplami kagtir?

A) 10 170 B) 10 195 C) 10 205

D) 10 240 E) 10 300

Diger sayfaya geciniz.
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43. - 44. sorulan asagidaki bilgilere gore

birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. 44. Pazar ginU saat 14.00’te bu bes sehirde 6lgilen hava

sicakliklari derece tiriinden asagidaki situn
grafiginde goésterilmistir.

Bir hava durumu programinda, pazar guni icin bes farkli A Olgilen sicakiik (°C)
sehirde beklenen en disik ve en ylksek hava
sicakliklari derece tiriinden asagidaki sttun grafiginde 0 ]
g6sterilmistir. My------- —
A Beklenen sicakliklar (°C) 21 N ]
12 1----------- -y I
(LI S S y
104 |- - —
9 34--
8 ________________ [ —
7
6 — — » Sehirler
[ SO b A B C D E
g Her bir sehir igin dlgulen bu sicaklik dederlerinden
2 - - -1 - yalnizca 3 tanesinin o sehirde beklenen sicaklik deger
1 - -- |_ araliginin iginde oldugu goérulmustr.
» Sehirler
B C D E X, y ve z sicaklik degerleri derece tiiriinden birer tam
sayl olduguna gore, z kactir?
D Beklenen en dusik sicaklik (°C) A y6 d B 79 c 89 D)9 EY 10
] Beklenen en yiiksek sicaklik (°C) ) ) ) ) )

43. Pazar guini bu bes sehirde saat 12.00’de 6lgtilen hava
sicaklik degerlerinin birbirine esit oldugu ve her bir sehir
icin dlgtlen bu sicaklik degerlerinin o sehirde beklenen
sicaklik deger araliginin iginde oldugu gérulmustur.

Buna gore, ol¢iilen hava sicakligi kag derecedir?
A) 4 B) 5 C)6 D)7 E) 8

12 Diger sayfaya geciniz.
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45. - 47. sorulan asagidaki bilgilere gore

birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. 46. n
Asagidaki tabloda 6 tane beyaz, 3 tane mavi tiggen AA
bulunmaktadir. 2(;3

Bu tablo dolduruldugunda mavi Giggenlerdeki sayilarin
toplami 72 olmustur.

Buna gore, A + B + C toplami kagtir?
A) 24 B) 27 C)30 D) 33 E) 36

Tablo, bu tggenlere

e her bir iggendeki sayi birbirinden farkli birer
pozitif tam sayi olacak bigimde,

e her bir mavi i¢gendeki sayi, bu G¢genle ortak
kenara sahip beyaz ti¢ggenlerdeki sayilarin
toplamina esit olacak bigimde

sayilar yazilarak doldurulacaktir.

47. '
AVA Yukaridaki tablo kag farkl sekilde doldurulabilir?

vv A) 1 B) 3 C)5 D)7 E)9
2 3

Bu tablo dolduruldugunda A.B ¢arpimi kagtir?
A) 36 B) 48 C)60 D) 72 E) 84

45.

13 Diger sayfaya geciniz.
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48. - 50. sorular agagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Borulardan ve harflerle isimlendirilmis 9 kapaktan
olusan asagidaki dizenege baslangicta belirli bir tam
sayl1yi gdsteren elektronik bir top, A veya B kapaklarinin
birinden atilacaktir. Surekli asagi dogru hareket eden bu
elektronik topun gésterdidi sayi, gectigi kapaklara gére
degdismekte ve top diizenegin en altinda bulunan
kapaklarin birinden ¢ikmaktadir.

F G H J

Bu elektronik topun, her bir kapaktan gegerken o anki
g6sterdigdi sayi agagidaki kurallara gére degismektedir.
e A F ve J kapaklarindan gegerken sayidan
5 gikarilr.

e B, C ve E kapaklarindan gecerken sayi
2 ile garpilir.

e D, G ve H kapaklarindan gegerken sayiya
4 eklenir.

48. Dizenege Uzerinde Ug¢ basamakli X3Y dogal sayisini
go6steren bir top atiliyor. Top B, E ve H kapaklarindan
gecerek dizenekten c¢iktiginda 940 sayisini gésteriyor.

Buna gore, X 4+ Y toplami kagtir?

A) 5 B) 6 C)7 D)8 E) 9

14

49. Dizenege atilan ve D kapagindan gegtigi bilinen bir top
dizenekten ¢iktiginda 21 sayisini gésteriyor.
Buna gore, bu topun baslangigta gésterdigi sayi
kagtir?
A) 10 B) 12

C)14 D) 16 E)

50. Duzenege A kapagindan atilan bir topun baslangicta
gosterdigi sayl dizenekten ¢iktiginda gosterdigi saylya
esit oluyor.

Buna gore, bu topun baglangigta gésterdigi sayi
. 6
1. 9
. 15

degerlerinden hangilerine esit olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) Il velll

Diger sayfaya geciniz.
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51. - 53. sorulan asagidaki bilgilere gore

birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. 52. Bu oyunu oynayan Alper, Betil, Cihan, Deniz ve

Emre segctikleri birim karelere isimlerinin bas harflerini
yazmistir. Bu oyunculardan dérdinin sectigi birim
kareler sekilde gosterilmistir.

Birim karelere ayriimis asagidaki haritada ormanlar,

goller ve yesil alanlar sekildeki gibi gosterilmistir. Bu Q9
harita kullanilarak oynanan 5 kisilik bir oyunda her Q0 00199
oyuncu, dort farkli birim kareyle ortak kenari olan farkli N> B |00
birer birim kare segciyor. Her oyuncu, sectigi birim kareyi = ~l~
ve bu birim kareyle ortak kenarlara sahip olan diger dért — == :
birim kareyi de isaretleyerek 5 birim karelik bir =|C 99| D =
kesif alani belirliyor. = Q9
Q9 Bu oyunu Alper kazandigina gére, Emre’nin kesif
90 20[90 — orman puani kagtir?
~ 99 A) 5 B) 9 C)13 D) 22 E) 23
~[= — ol
= QQ = |:| — yesil alan
& 09
Her bir orman 10 puan, her bir gél 5 puan ve her bir
yesil alan 1 puan olmak uzere; her bir oyuncunun kesif 53. Bu oyunu oynayan Alper, Betil, Cihan, Deniz ve
puani, bu oyuncunun ke§|f alanindaki birim karelerin Emre Se(}tikleri birim karelere isimlerinin ba§ harflerini

yazmistir. Bu oyunculardan dérdinin sectigi birim

lari topl it ol :
puanian toplamina esit olyor kareler sekilde gosterilmistir.

Kesif alani baska bir oyuncunun kesif alani ile ortak
birim kare igermeyen oyuncular listeleniyor. Bu listedeki 00
oyunculardan kesif puani en yiksek olan oyuncu veya 99 9[99
oyuncular oyunu kazaniyor. A = B Q9
c| [E=
= 9 [P
= 99

Bu oyunu kazanan bir oyuncu olmadigina gére,
E harfinin yer alabilecegi kag¢ farkh birim kare
vardir?
A) 1 B) 2 C)4 D)5 E)7
51. Bu oyunda alinabilecek en yiiksek kesif puani ile
en disiik kesif puaninin toplami kagtir?

A) 26 B) 28 C)30 D) 32 E) 34

15 Diger sayfaya geciniz.
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54. Asagidaki sekilde bes ikizkenar dik Gggen gosterilmistir.

AL o D
| 14 |

Sekilde A, B, C ve D noktalari dogrusal olup A ile D
noktalari arasindaki uzaklk 14 birimdir.

Buna gore, bu seklin alani kag birimkaredir?

A) 62 B) 75 C) 81 D) 90 E) 93

55. Ahmet, boyama kitabinda uzun kenari 36 cm olan bir
dikdértgenin uzun kenarina paralel olacak bigimde bir
AB dogru pargasi ¢izmistir. Sonra; bu dikdértgeni iki
Ucgen ve iki yamuktan olusan dért bolgeye sekildeki
gibi ayirip her bir bélgeyi sari, pembe ve gri renklerden
birine boyamistir.

36

Sekilde, pembe ile gri renge boyanan bélgelerden her
birinin alani sari renge boyanan bdlgelerin alanlarinin
toplamina esittir.

Buna goére, AB dogru pargasinin uzunlugu kag
cm’dir?

A) 6 B) 9 C)12 D) 15 E) 18

56.

ABCDE diizguin besgen
ABF eskenar ticgen

m(ﬁ) =X

A B

Yukaridaki verilere gére, x kag derecedir?

A) 72 B) 76 C)78 D) 80 E) 84

57. Bir kadgida bir gember cizildikten sonra bu gemberin
icine her birinin ¢cap uzunlugu bu ¢gemberin yaricap
uzunluguna esit olan ve tek noktada kesisen (¢ es
yarim gember cizilerek asagidaki sekil olusturulmustur.
Sonra, gizilen bu yarim gemberler diginda kalan boélge
sekildeki gibi boyanmistir.

Buna godre, boyali bélgenin alaninin boyali olmayan
boélgenin alanina orani kagtir?
3
A —
) 2

4 5
B) — —_—
)3 €3

5 7
D) — E)—
)4 )4
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Diger sayfaya geciniz.
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58.

59.

Bir masa Uzerinde bulunan, birim karelerden olusan 4x4
boyutlarindaki bes oyun tahtasinin bazi birim kareleri
maviye boyanarak asagidaki gériinimler olusturuluyor.

A% V

Numaralandiriimis bu bes oyun tahtasindan her biri,
bu masa Uzerinde kendi merkezi etrafinda ayri ayri
déndurildiginde yalnizca dérdiinde ayni gériniim
elde edilebiliyor.

Buna gére, ayni goériiniimiin elde edilemedigi oyun
tahtasinin numarasi kagtir?

A) I B) Il o)l D) IV E) V

Dikdoértgenler prizmasi bicimindeki bir tahta parcasinin
tamami birim kiplere ayriliyor. Bu kiplerin bir kismiyla
taban ayrit uzunluklari 1 birim, kalan kismiyla ise taban
ayrit uzunluklari 2 birim olan kare dik prizma bigiminde
iki farkl kule olusturuluyor.

Hacimleri esit olan bu iki kuleden birinin yuksekliginin
digerinin yuksekliginden 15 birim fazla oldugu gérultyor.

Buna gore, baslangigtaki tahta pargasinin hacmi ka¢
birimkiptar?
A) 30 B) 40 C)50

D) 60 E) 70

17

60. a ve b pozitif tam sayilar olmak Uzere, dik koordinat
dizleminde (a, b) noktasi aliniyor. Bu noktanin; (a, 0)
noktasina uzakhgdinin 6, orijine olan uzakliginin ise
10 birim oldugu biliniyor.

Buna goére, a + b toplami kagtir?

A) 10 B) 12 C)14 D) 16 E)

SAYISAL BOLUM BITTi.
SOZEL BOLUME GEGINIZz.
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Sinavin bu bdliimiinden alacaginiz standart puan, Sézel DGS Puaninizin (DGS-SOZ) hesaplanmasinda 3; Esit
Agirlikh DGS Puaninizin (DGS-EA) hesaplanmasinda 1,8; Sayisal DGS Puaninizin (DGS-SAY) hesaplanmasinda
0,6 katsayisi ile gcarpilacaktir.

BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 60'TIR.

1. - 4. sorularda ciimledeki veya parcadaki

boslugu anlam bakimindan en uygun bicimde 3. “Hizl’” ve "kolay” kavramlari her zaman olumlu bir anlam

tamamlayan sec¢enegi bulunuz.

1. Birbirinden farkli mizik anlayislarinin ---- olan, yan yana
distinemeyeceginiz birgok solist ve topluluk, remiks ----
bugun; birbirlerinin sarkilarina yeni dizenlemeler igin
verimli birliktelikler kurabiliyor.

A) temsilcisi - zemininde bulusabiliyor
B) yorumcusu - rekabetinde kayboluyor
C) tuketicisi - paydasinda birlesebiliyor
D) ureticisi - savasina girebiliyor

E) dinleyicisi - ¢itasini yiikseltiyor

2. Modern bilimin ortaya ¢ikisindan bu yana bilim
insanlarinin ---- akillardaki sorularin bir kismini
---- yeni sorulari da beraberinde getirdi.

A) deneyimleri - arastirmaya calisirken
B) Uretimleri - gereksiz bulurken

C) endiseleri - ele alirken

D) aciklamalari - gbziime kavustururken

E) calismalari - degersiz gérirken

ifade etmez. Tipki yavaslamanin, her seyi salyangoz
hizinda yapmak anlamina gelmedigi gibi. Yaratici
yavasglamak; etrafimizdaki her seyi, 6l¢ilu bir hizda
yerine getirmektir. Her dakikanin, saniyenin tadini
ctkarmaktir. ----.

A) Plan ve programlarimizi, detaylandirarak ve
cesitlendirerek hayata gegirmektir

B) Yaptigimiz her seyi hakkini vererek ve igimize
sinmesini 6nemseyerek yapmaktir

C) Hayatimizi kompartimanlara bélerek diizenli ve keyifli
yasamayi segmektir

D) Gelecek planlarimizi askiya alarak bugiine ve
halihazirdaki meselelere odaklanmaktir

E) Her dakikamizi hayat yarin son bulacakmis gibi
doludizgin yagsamaya calismaktir

. Bir yerde yasayan insanlarin ne ---- anlamak istiyorsak

sarkilarina bakmaliyiz, diye diistinirim hep. Ornegin
“Sehrim tim kalbimi isitiyor.” diye baslayan eski bir
Zagreb sarkisinin “Zagreb sokaklarinda hayatim akip
gidiyor; sevinci beni kucakliyor, Gizintiis yarahyor.”
seklinde devam eden sézleri, insanlarin kentle ----
gbsteriyor.

A) yasadigini - mesafeli olduklarini
B) bildigini - birlikte yasadiklarini
C) hissettigini - batunlestiklerini

D) istedigini - var olduklarini

E) algiladigini - 6zgurlestiklerini

Diger sayfaya gecginiz.
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5. - 7. sorularda numaralanmis ciimlelerden
hangisinin, parganin anlam biitiinliigini
bozdugunu bulunuz.

5. (1) insanlar dogustan ve 6zde birbirlerinden pek de farkl

degillerdir. (II) Onlari bir stire sonra digerlerinden ayiran
tek belirgin nokta hedeflerine ulasmada gé&sterdikleri
cabanin dlgusadur. (I11) Demek istedigim; zaman
gectikce degdisen, onlarin 6zu ve kalibi degil, hayata ait
kosullaridir. (IV) Bunlar zenginlik, in, saglik gibi
degisebilen, kazanilabilen veya kaybedilebilen seylerdir.
(V) Batin bunlarin ve yillarin getirdiklerinden baska
6zinde degisen bir sey yoktur. (VI) Montaigne’in de
dedigi gibi, kral da dilenci de ayni istahla acikir.

A) Il B) Il C)IV D)V E) VI

. (I) Odunpazari evleri, sahibine benzer; kimi mitevazi
kimi de epey gosterislidir. (1) Mutevazi evlerin hikayesi
kayiptir, tipki sahipleri gibi. (Ill) Adiyla saniyla
yasayanlar ise gogunlukla bey konaklaridir. (IV) Bugin
muze ve lokanta olarak kullanilan Osmanli Evi de
gbrkemi ve zengin sislemeleriyle g6z alan bu bey
konaklarindandir. (V) Kurtulus Savasi’'nda Ataturk’a
misafir eden Osmanli Evi ve gevresinin kentsel sit alani
olarak koruma altina alinmasi sevindirici.

A) I B) Il C)lil D) IV E) V

. (I) Bobrek taslar idrarda fazla miktarda kimyasal
maddenin ve tuzun birikmesiyle olusan sert kitleler
olarak tanimlaniyor. (II) Bu taslarin fazla bliyimeden
viucuttan atilmasi hem hastanin ilerleyen zamanlarda
hissedecegi rahatsizligin hem de vicutta olusabilecek
risklerin azalmasi bakimindan énemli. (Ill) CUnku
bébrek tasinin buyik olmasi, tasin bébrek kanallari
icinde sikismasina ve hastanin daha fazla aci
cekmesine neden oluyor. (V) Bébregin maruz kaldigi
farkli etkiler sonucunda taslarin toplamda hangi oranda
dustigu arastinihiyor. (V) Kaldi ki béyle durumlarda
ameliyat da kaginilmaz oluyor.

A) I B) Il o)l D) IV E) V
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8. - 10. sorularda basta verilen ciimleden kesin
olarak ¢ikarilabilecek yargiyi bulunuz.

8. 1940 yilinda saatte 65 km hizla esen riizgarin etkisiyle
yikilan Tacoma Narrows Bridge isimli kdprii, saatte 80
km hiza kadarki rizgarlara dayanikh olacak sekilde
onarilmasinin ardindan éngdrilemeyen siddetteki
rizgar sebebiyle yeniden yikiimistir.

A) Tacoma Narrows Bridge isimli kdprd, rizgarin
siddetiyle yikildiktan sonra 1940 yilinda tamir
edilmigtir.

B) Siddeti saatte 80 km hizdan fazla olan riizgar, Tacoma
Narrows Bridge adli képrinin yeniden yikilmasina
neden olmustur.

C) Tacoma Narrows Bridge adl képrinin 1940 yilinda
yikilmasi, beklenmedik bir durum olarak
degerlendirilmistir.

D) ik yikilisindan sonra Tacoma Narrows Bridge isimli
képrunin tamiri sirasinda olusan siddetli rizgar tekrar
yikima neden olmustur.

E) Tacoma Narrows Bridge adli képri, 1940 yilinda
saatte 65 km hizla esen rlizgara dayanikli hale
getirilmesine karsin yikilmistir.

9. Alman edebiyatinin dnemli isimlerinden biri kabul edilen
Anna Seghers'’in otobiyografik 6geler de tasiyan ayni
adli romanindan uyarlanan Transit, diinya izleyicisiyle ilk
kez 68. Berlin Film Festivali'nde bulusarak bu yilin en iyi
filmleri arasina girdi.

A) Anna Seghers’in Transit adli yapiti elestirmenler
tarafindan évglye degder bulunmustur.

B) Romandaki unsurlarin sinemaya eksiksiz aktariimasi
Transitin basarisini artirmigtir.

C) Sinemaya aktarilan Transit ilk kez Berlin Film
Festivali'nde uluslararasi gésterime girmistir.

D) Alman edebiyatinin klasiklerinden sayilan Transit'in,
sinemaya uyarlanmasi uzun strmustdr.

E) Anna Seghers hayatindan esinlenen roman
sayesinde, sinemada ilk kez gérinmustur.

Diger sayfaya gecginiz.



2020-DGS/SOZEL

10. 2004 Atina ve 2008 Pekin olimpiyatlarinda basta glce

1.

dayali halter, gures gibi sporlar olmak tzere pek ¢ok
doping vakasi ile karsilasildi.

A) Doping vakalari 2008 olimpiyatlarinda bir 6nceki
olimpiyata gére artmistir.

B) 2004 ve 2008 olimpiyatlarinda birgok sporcu ihrag
edilmigtir.

C) 2004 ve 2008 olimpiyatlarinda doping vakalari ilk
olarak halter dalinda gértlmastur.

D) 2004 ve 2008 olimpiyatlarinda farkli spor dallarinda
doping vakalari tespit edilmistir.

E) Spor tarihi boyunca yalnizca iki olimpiyatta doping
vakalarina rastlanmistir.

I. gorelilik kuramlariyla zamana ve evrene

Il. farkin yalnizca bir yanilsamadan

lll. neredeyse yiiz yil 6nce ortaya koydugu
IV. bakisimizi derinden sarsan Albert Einstein
V. gegmis, ginimiz ve gelecek arasindaki
VI. ibaret oldugunu séyliyordu

Yukaridaki s6zler anlamli ve kuralli bir cimle
olusturacak bigimde siralandiginda hangisi bastan
ticiincii olur?

A) I B) Il )il D) IV E) V
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12,

13.

I. kuramlarin ortaya ¢gikmasina zemin hazirlayan
Fransa’da

Il. filmlere akademik acgidan yaklasiimaya

I1I. ikinci Diinya Savasi sonrasinda sinema alaninda
cagdas

IV. yaklagimlar gelistiriimis ve bunlarin

V. baslanmasiyla film elestirisinin dayanabilecegi
kuramsal

VI. yer alabilecegi bilimsel yayinlar ortaya ¢gikmistir

Yukaridaki sozler anlamh ve kuralli bir ciimle

olusturacak bicimde siralandiginda hangisi bastan

dordiincii olur?
A) I

B) Il )il D) IV E)V

I. Genellikle agag, bir gévde ve lizerinde uzanan
dallarla resmedilirken patates yumrulu bir kiire
olarak karalanir.

Il. Zira yasami eksiksiz anlamak ve anlatmak,
birbiriyle iligkili olan pargalar birlikte disinmekten
geger.

Ill. Bu kigik unutkanliklar, aslinda yasami
algilayisimizdaki blyiik boslugun birer
yansimasidir.

IV. Doga dili izerine verdigim dénemlik derslere, agac
ve patates cgizdirerek baslarim.

V. Agacin kéku unutulur; patatesin ise bir bitkinin
kokl oldugu gdzden kagirilir, Gzerine herhangi bir
yaprak ¢izilmez.

Yukaridaki ciimleler anlaml bir biitiin olusturacak
bicimde siralandiginda hangisi bastan dérdiincii
olur?

A) |

B) Il C)lll D) IV E) V

Diger sayfaya gecginiz.
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14.

I. Simmel bu ¢ogalma konusunda Marx’la benzer bir
tespitte bulunur ama bu tespitin kultirel ve
deneyimsel igerigini arastirma agisindan daha ileri
gider.

Il. Modernligin ve kapitalizmin ilk bigcimleri Gzerinde
calisan klasik sosyologlar arasinda, maddi
kiltarin modern yasami nasil etkiledigi sorunuyla
en ¢ok ilgilenen Georg Simmel'dir.

. Temel iddiasi, Marx’tan farkl olarak ¢ogalan
nesneler diinyasinin modern yasamin
deneyimlenmesinde giderek 6nemli hale geldigidir.

IV. Cesitlenen nesnelerin bir deneyimin pargasi olmak

ve farklilagsmak adina bireyler tarafindan satin
alindig1 gorisu de onun ulastigi diger bir tespittir.

V. Simmel'in eserlerinde 6ne ¢ikan tespitlerden biri,

modern ekonominin nesnelerin sayisinda esi

gorilmedik bir cogalmay tetikledigidir.

Yukaridaki ciimleler anlaml bir biitiin olusturacak
bicimde siralandiginda hangisi bastan ug¢iincii olur?

A) I B) Il o)l D) IV E) V

15.

16.

15.-17. sorularda, numaralanmis ciimlelerin

anlamli bir butiin olugturacak bigimde siralanmasi

icin hangilerinin birbiriyle yer degistirmesi
erektigini bulunuz.

Cocugumuzu yureklendirip sikmadan,
bunaltmadan onun evde ders galigmasini
saglamak, dersleriyle ilgili konularda 6z giveninin
gelismesine yardimci olacaktir.

. Cocuk derslerinde zorlaniyorsa 6z giiveni

zayiflayacak, basarisiz olma disUncelerinin
yogunlagmasi sonucunda okulla ilgili endiseler
duymaya baslayacaktir.

. Bu endiselerin giderilmesi hususunda aileye blyuk

gOrev dismektedir.

.lIkokul yillarindaki okul kaygisi, genel olarak

derslerin baslamasiyla ilgilidir.

. Bu da bir muddet sonra okulla ilgili kaygiya sebep

olan derslerde yasanan giivensizligi ve endiseleri
ortadan kaldiracaktir.

A)lvell B) lve IV C)llvelV

D) Il ve V E) IV ve V

Massachusetts Teknoloji Enstitiisu arastirmacilari
“Yapay zeka, ciftcilikte devrim yaratabilir mi?"
tartismasina, yaptiklari bir arastirmayla umut
vadeden bir katkida bulundu.

. Kargo konteynerleri diizenegi kullandiklari

¢alismalarinda arastirmacilar, 6rnek bitki olarak
sectikleri feslegenleri yetistirirken 1s1, 151k, nem ve
diger cevresel faktorleri otomatik olarak kontrol
ettiler.

Konteynerlere yerlestirdikleri feslegenlerin tadini,
belli bilesimlere ulasincaya dek yapay zeka ile test
ettiler.

. Bu sayede yapay zeka ile daha lezzetli feslegen

Ureterek bitkilerin yetistiriimesinde s6z konusu
teknolojinin kullanilabilecegini gdsterdiler.

. Feslegene aromasini veren bilesimlerin

konsantrasyonunu, bu denemelerin sonucunda
ideal seviyeye ¢cikarmayi basardilar.

A)ll ve lll B) Il ve IV C)lllve IV

D) Il ve V E) IV ve V

Diger sayfaya gecginiz.
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17.

18.

I. Kuresellesme diye adlandirilan karmasik ve ¢ok
yonlu iliskiler agi, metropollerde derinlesip
yayiliyor.

Il. Kent dokusunu yarip yikselen cam gdkdelenlerin

diinya cografyasina dagilimi bunun en temel

gbstergesi.

Bu yeni yapilarin gélgesinde siregiden siradan

kent yasami da kalabaliklarin hikkiim surdiigu bir

kesmekese donusulyor.

IV. Simdilerde ise tim metropollerde farkli mimari
tasarimlara sahip cam gokdelenler, art arda insa
ediliyor.

V. Yakin zamana kadar gékdelenler sadece kiresel
ekonominin bagkentleri sayilabilecek birkag
metropolde boy gésteriyordu.

A) lvelll B) Il ve lll

C)llveV

D) Il ve IV E) lllve V

Muzikte oldugu gibi siirde de daha sonra gelenle daha
o6nce gelen bir buttnluk icindedir. Zaman, sureklilik arz
eden bir melodi olarak algilandigi i¢in sair; siirinde
resmettigi kisi veya manzaranin o andaki ve gegmisteki
halini korur. Tasvir edilen kisi veya manzara, sairin ve
okurun gegmiste yasadiklarinin ve su andaki
beklentilerinin gdstergesidir.

Bu pargada siir ile ilgili vurgulanmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Tarihi ginimuze tasima potansiyeli
B) Resimle olan iligkisinin 6nemi

C) Gelenek olusturmadaki rolu

D) Zamani melodik bir sekilde islemesi

E) insan tasvirlerine 6ncelik vermesi

22

19. Yazarlar yapitlarinin diinyaya verilmis benzersiz yanitlar
olmasini ister. Ama bir yapitin benzersizligini agikga
gorebilmek igin ona bir bagkasinin isigini disirmek
gerekir. Her yapiti kendi basina bir bitlin kabul etmek,
ona verdigimiz degeri gostermez. Onu kiyaslamalardan
korumak, edebiyat tarihinde tek basina birakmak
demektir.

Bu parcgadaki alti gizili s6zle anlatilmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Edebi eserin kendinden 6nceki basaril yapitlara gore
degerlendiriimesi

B) Eserin edebiyat tarihinde yer alabilmesi icin gegmisten
izler tagimasi

C) Yazarin kendi farkini ortaya koymak igin
¢agdaslarindan esinlenmesi

D) Eserin 6zginlaguniin anlasilabilmesi igin diger
eserlerle karsilastiriimasi

E) Yazarin edebiyattaki 6nci klasikleri tema ve Uslup
acisindan benimsemesi

Diger sayfaya gecginiz.
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20. insanin kendi varolusunu algilayabilmesine giden yol,

21.

saniyorum, 6ncelikle kisinin kendini nasil var
edemedigini kesfetmesiyle acilmaya basliyor. Bence
¢ogu insanin bir seyler yaparak var olabilecegine
inanmasi bu yolun agilmasini engelliyor. Clnk{ olmak,
yapmaktan énce geliyor. Var olabildigi anlarda insan, en
basindan yaptigi secimler dogrultusunda kendiliginden
hareket etmeye basliyor.

Bu parcgadaki alti ¢izili s6zle anlatilmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Insanin var olmasinin, kendi benligiyle yapti§i
segimlerinin sonugclarini kabullenmekle basladigi

B) insanlarin varoluglarinin bir seyler yapabilmelerine
baglanmasinin, kisilerin hareket alanini geniglettigi

C) insanin yaptiklarinin anlam kazanmasi icin kisilerin
kendilerine dair algilarini sekillendirmesi gerektigi

D) insanin varolusunu bir seyler yaparak degil, kendisine
dair farkindalik gelistirerek tamamladigi

E) insanin varoluguna giden yolun kendisinden ziyade
baskalarini tanimasindan gectigi

Dil yalniz bir kurallar dizgesi, daha dogrusu, belli kurallar
uyarinca olugsmus bir sistem degildir; bir esneklikler
dizgesidir. Bu esneklikler, kurallara kosut olarak bas
gbsteren bir istisnalar dizisi degil, kurallarin getirdigi
olanaklardir.

Bu pargada anlatilimak istenen diisiince

asagidakilerden hangisidir?

A) Dilsel gesitlenme ve yenilik, iginde bulunulan kiltarin
bir Granaddar.

B) Dil, kuralli butinltgu igerisinde zenginlesme
olanagina sahip acik bir yapidir.

C) Belirlenen resmi dil kurallari, dilin giindelik ve siradan
kullanimiyla ¢catisma igindedir.

D) Dile 6zgu kurallarin toplum tarafindan kabul gérmesi
belirli bir stire¢ gerektirir.

E) Diller arasi etkilesim; dilin esneklidini, etkisini ve
gucund artirir.
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22. insan diinyayi resmetme géreviyle yola gikar. Hayat,
resimlerle doldurulmasi gereken bir ¢gergevedir. Yillar
ilerledikge bu gerceveyi insan; sehirlerin, daglarin,
denizlerin, agaclarin, yildizlarin, siirlerin, melodilerin ve
baska baska insanlarin resimleriyle doldurur.
Cercevedeki resim tamamlaninca gizgilerin, renk ve
sekillerin olugturdugu kompozisyonda insan kendi
yuzinin hig fark etmedigi labirentlerini kesfeder.

Bu parcada anlatilmak istenen diigiince
asagidakilerden hangisidir?

A) Yasami anlamli kilan sey sahip olunan maddi
zenginlikler degil, insanin kendini taniyabilme
dizeyidir.

B) Dogal ve kiltirel unsurlarla etkilesim icindeki insan,
deneyimlerinin sonucunda kendisinin bilmedigi
ybnleriyle karsilasir.

C) Yeteneklerini ve potansiyelini kesfetmek isteyen insan,
hayatin birgok yonuni tecriibe etmelidir.

D) insan ancak diinyay 6zgiirce deneyimleme firsati
bulursa karanlikta kalan yonlerini fark edebilir.

E) Kendini tam olarak tanimak isteyen insan, toplumla
iliskisini ve dogayla yasadigi deneyimleri dogru
yorumlamalidir.

23. Kotulugun galip gelebilmesi igin iyi insanin kilini
kipirdatmamasi yeterlidir.

Bu ciimlede anlatiimak istenen asagidakilerden
hangisidir?

A) Kétuyle miicadele etmeye galismak iyiyi de yoldan
cikartir.

B) Kotuluge kotulukle cevap vermek, bazen tek dogru
yoldur.

C) Hakliligindan siiphelenmemek insani kétuluge
yaklastirir.

D) Bir yanlisa kayitsiz kalmakla onu desteklemek farkli
seylerdir.

E) Kétulugun zaferinde, gekimser kalan iyilerin yardimi
blyuktar.

Diger sayfaya gecginiz.
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24.

25.

insan diisiincesi giiclii Griinlerini; hisleriyle glinesli bir
yolda kol kola yuriirken degil, onlarla kiyasiya savastigi
ugultulu bayirlarda verir.

Bu ciimlede anlatilmak istenen asagidakilerden
hangisidir?

A) Duygular ancak dustince ve iradenin gucuyle kontrol
edilebilir.

B) Dusiinme kapasitesini besleyen temel kaynak,
deneyimlerdir.

C) Akil; ruh ve duygularla gelistiginde saglam diislinceler
uretir.

D) insan zihni olumsuz durumlara karsi durmak tizere
kosullanmistir.

E) Yeterince gbzden gegirilmeyen bir fikir, zayif kalmaya
mahkdmdur.

Elli alti farkli meslege mensup 4500 ¢irak tzerinde
yapilan bir arastirma, genclerin bir meslegin sadece
bazi ayrintilarindan; bu meslegin geri kalanindan
ayrilmig, soyutlanmis bazi ézel etkinliklerinden
hoslandigini géstermistir. Bu saptama pratikte ¢ok
6nemlidir. Bir yandan isteyerek secilmis mesleklerin
daha sonra terk edilmesini agiklar ¢inkl bu meslekler
kisinin distinmedigi, hos olmayan yukimlalukler
icermektedir. Ote yandan baslangigta arzu edilmeyen
baska mesleklerin kabul edilmesini agiklar ¢iinki bunlar
hosa giden bazi tutumlari uygulamaya koymaktadir.

Bu pargada asagidakilerden hangisine

deginilmistir?

A) Gencler tarafindan ragbet gérecek meslek grubu
sayisinin hizli artis gésterdigine

B) Hosa giden bir meslek yerine yeteneklere uygun bir
meslegin secilmesi gerektigine

C) Mesleki yénelmenin génilli ve mecburi sebeplerinin
kolayca kavramsallastiriidigina

D) Meslek yoneliminin genellikle meslegin bir bélimine
duyulan ilgiyle agiklanabildigine

E) Mesleki doyumun kaynaginin mesleki sorumluluklari
kavramayla baglantili olabildigine
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26. Kuglk gocuklar yeni seyler 6grenme ve diinyayla ilgili
esnek distnceler gelistirme konusunda yetigkinlerden
Ustindur. Ancak sinirsel baglantilar yeterince gugli
olmadigindan bilgilerini stratli, verimli ve otomatik bir
sekilde kullanmada gérece basarisiz olurlar. Ayni anda
Uc dili birden 6drenebilirken ayakkabi bagciklarini
baglamada zorlanirlar. Kiigiik gocuklarda yetiskinlere
kiyasla ¢cok daha fazla sinirsel baglantinin varligi,
onlarin farkh tirden bilgileri bir araya getirme
potansiyellerinin daha genis olmasini saglar.
Yetiskinlige gegis surecinde edinilen deneyimler ise
birtakim baglantilari gtiglendirirken birtakim baglantilari
tamamen yok eder.

Bu pargadan hareketle asagidakilerden hangisine

ulasilabilir?

A) Cocukluk ¢adi 6grenmenin 6zgirce gergeklestigi,
gOrece uzun suren bir dénemdir.

B) insan turiiniin 6grenmeye duydugu ihtiyac, kiiciik
yaslardan itibaren kendini gdsterir.

C) Yetiskinlikte yeni bilgiler edinmek, gocuklugun esnek
bakis acgisina dénmeyi gerektirir.

D) Sinirsel baglantilarin da gliglenmesiyle yetiskinlikte
bilgiler hizli bigcimde kullanilir.

E) Cocuklarin nesnelerle kurdugu iliski, yetiskinlere gore
oldukga bilingli ve canhdir.

Diger sayfaya gecginiz.
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27. Astronot giysilerinin hem asiri sicaktan hem dondurucu
soguktan korunma saglayabilecek malzemelerden
Uretilmesi gerekir. Bu nedenle uzay gérevlerinde
kullanilan giysiler arasinda kendini isitip sogutabilen
“uzay tulumu” en fazla tercih edilendir. Tulumlarin,
astronotlarin uzay ylriylsi esnasinda korunma
sanslarinin olmadigi Giines'in zararl i1sinlarini blyik
oranda geri yansitan tlirden olmasi gerekmektedir. Bu
islevi en basarili sekilde yerine getiren renk, beyazdir.
Ayrica astronotlar beyaz giysileriyle uzayin siyah
dokusunda hemen fark edilebilirler. Bu da murettebatin
onlari daha rahat gérmesini saglar.

Bu pargada uzay tulumuyla ilgili agsagidakilerden

hangisine deginilmemistir?

A) Uzay gorevlerinin hizlica tamamlanmasina nasil
yardim ettigine

B) Tasariminda kullanilan rengin hangi 6lgit esas
alinarak secildigine

C) Uretiminde kullanilan materyallerin hangi nitelie sahip

olduguna

D) Diger uzay giysilerine gére nigin daha fazla ragbet
goérdugine

E) Uzaydaki hangi dis etkenlere karsi astronotlari
koruduguna
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28. Hayati moda tizerinden takip etmek, gagdas bir okur

olarak ister istemez maruz birakildiginiz hallerdendir.
Oysa basinin 6nerdigi, arkadaslarinizdan duydugunuz,
glindemdeki buglin var yarin yok kitaplari yutarcasina
tiketmek yerine klasiklere yonelirseniz sizden énceki
nesilleri besleyen metinlerin sizi de yeterli miktarda
doyuracagini géreceksiniz.

Bu parcadan hareketle asagidakilerden hangisine
ulasilamaz?

A) Basinin kitap okuma konusunda y&nlendirici bir etkiye
sahip olduguna

B) Ozumsemek igin klasik eserleri diizenli tekrarlarla
okumak gerektigine

C) Popliler kitaplarin gérdikleri ilgi ile dmurleri arasinda
zithik bulunduduna

D) Klasiklesmis edebi eserlerin ¢gagini asan bir islevsellik
tasidigina

E) GUnimuz okurlarinin kitap segiminde gegici
yeniliklerin etkisinde kaldigina

Diger sayfaya gecginiz.
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29. Kedi, cogu kez kaliplasmis bir distinceyle, tek basina

dolasan ve diger kedilerle bir araya gelmekten
hoslanmayan, yalniz ve bencil bir hayvan olarak
nitelendirilir. Yaban hayat igindeki kediler icin bu
nitelemenin dogru oldugu sdylenebilir. Ancak kedilerin,
insanlarin arasinda kalabalik bir bicimde yasarken hayat
tarzlarini degistirdikleri de bir gercektir. Sokakta
yasayan kediler de ev kedileri de tlrlerinden
beklenmeyen 6élclde bir sosyallik gésterirler. Bir ev
kedisi, bizi dev bir kedi gibi gérur. Yasadigi evi ve evdeki
sevdigi kdseleri bizimle paylasmasi ve cani istediginde
elimizi yalamasi bu durumun agik kanitlaridir. Her giin
sokagimizda karsilastigimiz bir kedinin gézlerini kisarak
bize selam vermesi veya basini oksamamiza izin
vermesi de bizi kendi slristine kattiginin isaretidir.

Bu parcgada kediler ile ilgili asagidakilerden
hangisine deginilmemistir?
A) Yasayislarina dair bazi pesin hikiimlerin olduguna

B) insanlarla etkilesim igine girdiklerinde
sosyallestiklerine

C) Birlikte yasadiklari insanlarin yénlendirmesinden keyif
aldiklarina

D) Sokak kedilerinin de evde yasayanlar kadar insanlara
yakin olabildiklerine

E) Kosullarin etkisiyle davranis degistirme esnekligine
sahip olduklarina
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30. Oyun, gocugun sosyal ve duygusal gelisimini saglikh

surdirmesini kolaylastiran bir 6grenme yontemidir.
Cocuklar oyun oynarken kendi duygularini ifade etme,
arkadaslarinin duygularini ve gereksinimlerini kavrama,
paylasma ve yardimlagsma becerilerini gelistirir. BOylece
cocuklar, oyunun sundugu imkanlar sayesinde sosyal
gelisimlerini strdirdr. Bir bakima sosyal gelisim,
cocuklarin akranlariyla kurduklari iligki sekillerini ve
onlarla uyumlu olma yeteneklerini yansitir. Cocuklarin
kurdugu sosyal etkilesim, duygu yukli oldugundan
sosyal ve duygusal gelisim birbiriyle baglantil sekilde
yol alir.

Bu parcada oyunla ilgili asagidakilerden hangisine
deginilmemistir?

A) Farkh yas gruplarinin birbirini oldugu gibi kabul
etmesini kolaylastirdigina

B) Cocugun toplumsal beceriler kazanmasini
destekledigine

C) Cocugun kendine yonelik farkindalik gelistirmesine
yardim ettidine

D) Cocuga akranlariyla empati kurma becerisi
kazandirdigina

E) Farkli gelisim sureglerinin birbiriyle es gidumli
ilerlemesini sagladigina

Diger sayfaya gecginiz.
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31. Harfleri ¢é6zdiigiim giinden itibaren her seyi okur oldum:

Kitaplari ama ayni zamanda ilanlari, tabelalari, tramvay
biletlerinin arkasindaki kiigliclik yazilari, rizgarin parkta
oturdugum bankin bacaklarina doladigi eski gazeteleri,
duvar yazilarini, otobliste bagka okurlarin ellerinde
tuttuklar dergilerin arka kapaklarini... Cervantes'in
sokakta buldugu kirpik kagitlari bile okudugunu yillar
sonra 6grendigimde onu bu sekilde davranmaya neyin
yénelttigini ¢ok iyi biliyordum.

Bu parganin yazaryla ilgili agsagidakilerden hangisi

soylenebilir?

A) lyi bir okurun, okudugu metni saklamasi gerektigini
savunmusgtur.

B) Okumanin artan maliyetinden kurtulmak igin
farkl metinlere yonelmistir.

C) Cervantes’i 6rnek alarak gérdtigi her metni okumaya
baslamistir.

D) Nitelikli bir metin bulabilmek igin yillar stiren bir
arayisin icine girmigtir.

E) Okumaya tutkuyla bagli bir okur olarak Cervantes ile
empati kurmustur.
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32. Gokdelenler, istanbul’'un siltetini, hatiralarini ve

aliskanliklarini radikal bir dikeylikle degistiriyor.
Gecekondularin yerine yiikselen kuleler ve aligveris
merkezleri, yeni sosyallesme bigimleri ve deneyimlerle
kentin aligkanligina déntgtyor. Simdi yeni mimari
malzemeye, teknige, aletlere degiyor yapl isgilerinin eli
ve degisiyor ligatlari. Degismeyen ise giderek yukselen
iskelelerde sodyledikleri turkiler oluyor.

Bu pargcada asagidakilerden hangisine

deginilmistir?

A) Mimari degisimin sehrin karakteristik yapisi Gizerindeki
etkisine

B) Yeni yasam pratiklerinin tarihsel yapilar tizerindeki
ezici glcune

C) Modern tiketim aliskanliklarinin farkli tabakalardaki
temsiline

D) Iscilerin modern mimari tekniklerini giiclikle
kavramasina

E) Isci sinifinin kentin degisen atmosferinden duydugu
hosnutsuzluga

Diger sayfaya gecginiz.
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33. Olasiliksiz ve Empati kitaplariyla genis hayran kitlesine

kavusan Adam Fawer’'in OZ'u raflardaki yerini ald1.
Cocuk edebiyatinin basyapitlarindan Muhtesem Oz
Buiyiiciisii masali Uzerine Universite notlarini gézden
geciren Fawer, masalin postmodern uyarlamasini,
cocuklarindan da aldigi cesaretle, Oz adiyla okurun
begenisine sundu. Yazarin kendine has Uslubu ile insa
ettigi yapit; masaldaki olayin, karakterlerin, zaman ve
mekan unsurlarinin yeniden uretilmesiyle olusturuldu.
Ozenle yazilmis bu fantastik kitap, akici bir Gslupla
okurun dus dunyasinda yeni pencereler agsa da
Fawer’in ilk iki kitabindaki 6zgtin konu ve disiplinler
arasi teoriler ile suslenmig kurgu, begdeni ¢itasinin
yukselmesine ve esinlenilen masal yapisinin étesine
gecemeyen OZ'un okurda hayal kiriklidi yaratmasina
neden oldu.

Bu parcada Oz ile ilgili agagidakilerden hangisine
deginilmistir?

A) Kurgusunu bilinen bir masaldan aldigina

B) Okurlarini begeni noktasinda ikiye béldugine

C) Ders notlarindan derlenip yayimlandigina

D) Fantastik bir serinin son kitabi olduguna

E) Yazarin diger eserlerini gélgede biraktigina
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34. Her yil yapilan en iyi bugday yarismasini yine ayni giftgi

kazanmis. Kendisine “Bu isin sirri ne?” diye
soruldugunda da su cevabi vermis: “Bugday
tohumlarimi komsularimla paylasirim. Canki rizgar
olgunlagsmakta olan bugdaydan polen alir ve onu
tarladan tarlaya tagir. Komgumun kétu bugday
yetistirmesi demek, benim buddaylarimin da kalitesinin
dusik olmasi demektir. En iyi bugdayi yetistirmek
istiyorsam komsularimin da iyi bugday yetistirmesine
yardimci olmam gerekiyor.”

Bu pargaya gore ¢iftginin bugday tohumlarini

komsulariyla paylasmasinin nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Komsularinin topraklarinin verimsiz oldugunu
distnmesi

B) Yardimlasma ve dayanismanin 6nemine inanmasi
C) Yorenin en kaliteli bugday tohumlarini Gretmesi

D) Kendi tarlasindaki Griinlerin kalitesini korumak
istemesi

E) Birkag yildir en iyi bugday yarismasini kazanmasi

Diger sayfaya gecginiz.
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35. Iklim degisikligi, karanlik bir diinya tasavvuruna dayali

edebi eserlerde islenmeye devam ederken bilim
dunyasi bu olgunun, insanlari ge¢gmiste de yakindan
etkiledigini belirledi. Yapilan son arastirmaya gére
Stmer ve Akad devletleri ile eski Misir ve Hint
uygarliklarini yaklasik 4200 yil dnce es zamanli olarak
yok eden etmen, iklim degisikligini yansitan sarsici bir
glcte yasanan kuraklikti. Arastirma ekibi bu sonuca,
Iran’in kuzeyinde bir magarada binlerce yillik sarkitlar
Uzerinde yaptiklari inceleme sonucunda ulasti.
Arastirmacilar, sarkitlarin biyimesinde 4260 yil 6nce
ani bir yavaglama oldugunu ve bunun da yagislarin ciddi
oranda azalmasindan kaynaklandigini saptadi.

Bu parcada iklim degisikligi ile ilgili asagidakilerden

hangisine deginilmemistir?

A) Gelecege dair karamsar beklentilerle 6rtlen yapitlara
konu edildigine

B) Caglar 6nceki varliginin bilimsel yontemlerle tespit
edildigine

C) Cesitli uygarliklari ayni zaman diliminde tarih
sahnesinden sildigine

D) Farkli medeniyetlerde binlerce yil 6nce dikkat ¢ekici
etkiler gésterdigine

E) Yerkirenin dogal déngusi icerisinde kendiliginden
ortaya c¢iktigina
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36. Yonetmenligini Fellini’nin yaptigi Tatlh Hayat filmi, G¢

saat sdren ilk italyan filmi olmasinin disinda Roma kenti
Uzerine anlatilmis bir dykudur. Kimi elestirmenlere gére
filmin sdrdkleyiciligi basaril oyunculuklarla saglanir.
Film, kendini hicbir kiltirel sinif icinde gérmeyen,
yasamin canlihgini duyumsamaktan uzak bir
gazetecinin, ortak yanlari segkinlikleri olan bir grup
insan hakkindaki gézlemlerini anlatir. Fellini’'ye gére
filminin ad1, yasantisi anlatilan gruba dair herhangi bir
ahlaki veya elestirel kaygi tasimaz. Filmde her seye
ragmen hayatin kendine 6zgii derin ve yadsinamaz
yumusakhgi vurgulanmaktadir.

Bu parcada Tatli Hayat filmiyle ilgili agsagidakilerden
hangisine deginilmistir?

A) Kentin farkli kesimlerinden insanlarin yasam tarzlarini
ve gundelik hayatin isleyisini, bir gazetecinin yansiz
bakis agisiyla konu edindigine

B) Kendi déneminde ulkesindeki en uzun film olma
6zelligini tagsimasinin, bazi elegtirmenlere gére
basarisini olumsuz yénde etkiledigine

C) Yonetmenine gére isminin, toplumun ayricalikli bir
kesiminin yasam bi¢imini sorgulayip yargilama
amacindan tamamen bagimsiz olduguna

D) Roma sehrinin bir dénemine 1sik tutan ilk film olsa
da konusunun ¢ok sirukleyici olmadiginin
elestirmenlerce ifade edildigine

E) Belirli bir sosyal sinifi elestirdigi algisinin sanatsal
degderini ve oyuncu secimindeki basarisini gélgede
biraktigina

Diger sayfaya gecginiz.
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37. Cogu muziksever Cezayir'i, Rai muzigiyle 6zdeslestirir.

Cezayir'in popller yerel ezgilerinden olusan bu muzik,
kisa surede dunya ¢apinda bir ine kavusmustur.
Bunda, Khaled ve Rachid Taha gibi yerli miizisyenlerin
biyik emegi vardir. Ozellikle Rachid Taha, elektro
unsurlarla, gitar sololari ve funk ritimleriyle bezedigi Rai
muzigini uluslararasi platformlara tasimis ve bu muzigin
daha genis kitlelerce bilinmesini saglamistir.

Bu parcada Rai miizigi ile ilgili asagidakilerden
hangisine deginilmemistir?
A) Geleneksel Cezayir melodilerinden beslendigine

B) Cezayir'in sembollerinden birine dénustigiune
C) Farkli muzik tarzlariyla harmanlandigina
D) Evrensel diizeyde bir begeni kazandigina

E) Yabanci mizisyenler tarafindan icra edildigine
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38. Edebiyat, hayatin karsiti midir yoksa bize hayat denilen

karmasik ve yoksunluklarla dolu olgunun yerine
gecebilecek alternatif bir hayat mi sunar? André Gide,
genglik yillarinda kaleme aldigi Diinya Nimetleri adh
eserinde ilk yolu izlemis ve kitaplara sidinanlar
elestirerek yasamdan baska bilgelik olmadigini ilan
etmistir. Gide 6zetle, yasama yarayacaksa bitin
kitaplarin gbzden ¢ikarilmasini ve yasamaya 6ncelik
taninmasini séylemektedir. Ne var ki bu dusiince, agir
bir hastalik sonrasi iyilesmekte olan ve yasama dort elle
sarilan geng bir yazara aittir. Gide yillar sonra, bu
sozlerinin, disunsel yasaminin sadece bir evresini
olusturdugunu belirtmek geregini hissedecektir.

Bu parcadan hareketle André Gide ile ilgili

asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Edindigi tecriibeler sonucunda dustncelerinin
degisiklik gosterdigi

B) Zorlu gegen yazarlik siirecinin saghiginin bozulmasina
yol actigi

C) Edebiyata bakis acisinin yetistidi kiltirden zamanla
uzaklastigi

D) Goérusleriyle okurlarin kitapla kurdugu iligki Gzerinde
etkili oldugu

E) Kitaplarin gercek yasama iliskin bilgiler sunmasi
gerektigine inandigi

Diger sayfaya gecginiz.
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39. Koltuguna oturmus bir insan tasavvur ediniz.

Zorlamadan, zorluk gekmeden, kalemini k&dida saplayip
durmadan, rahatlikla aklina gelen her dusunceyi art
arda siralar. Karsisindakine bir seyler 6gretmek
iddiasinda degildir. Onun yaptigi igcten konusmaya
benzer bir seydir. Bir bakima kendini anlatir. Dostca
egilir konularina, distincelerine; dostga iletir bunlari
okuyucularina. iste bu kisiye “denemeci” denir. “Kisinin
Uslubu kendisidir.” demez mi eskiler? O halde denemeci
6zgln bir kisilige sahip olacak ki yazdiklari da ona
benzesin.

Bu pargadan hareketle iyi bir denemeci ile ilgili
asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Oznel tespitlerle kendi varligini én plana gikarir.
B) Akademik dil yerine konugma Uslubunu tercih eder.

C) Ele aldig1 meseleyi dil isciligiyle kanitlama yoluna
gider.

D) Bir kaliba bagl kalmadan hemen her konuda kalem
oynatir.

E) Her ciimlesinde okuruna hissettirdigi bir samimiyet
vardir.
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40. Yazma seriivenimde nasil bir yol izledigimi anlatmaya

¢alisacak olursam ilk aklima gelen higbir zaman
birbirine benzeyen iki kitap yazmadigim, énceki bir
kitapta tasarladigim bir kurguyu veya tarzi sonrakine
tasimaya hevesli olmadigimdir. Eserlerimin kendi
icindeki bu sistematigi ve ¢cok yoénluligu, bir kitaptan
digerine yazarin damgasini bulmaya merakli bazi
elestirmenlerin gogu zaman kafasini karistirmistir,
muhtemelen okurlarimdan bazilarini da huzursuz
etmistir. Yazma sirecinde elimdeki eseri 6ncekilerden
farkh bir calismaya dénustiren dort degisken oldugunu
distnldyorum: gevrem, deneyimlerim, anlatim tarzim ve
olusturdugum kurgu. iste bu dért unsur, beni her
Uretimde farkli mecralara tasiyor.

Bu parcada s6zi edilen yazarla ilgili agsagidakilerden

hangisine deginilmistir?

A) Belirli degiskenlerden yararlanarak eserlerinde kendini
tekrardan kagindigina

B) Olusturdugu degisken yapinin okurlari tarafindan
soluksuz takip edilmesini sagladigina

C) Kendini tekrarlamamasinin sanat gevreleri tarafindan
digslanmasina yol actijina

D) Ele aldid1 konuyu farkli yénleriyle okurun begenisine
sunmay! amagladigina

E) Sembollerle 6riilt zengin bir edebi dilin inceliklerini
kurguya tasimaya ¢abaladigina

Diger sayfaya gecginiz.



2020-DGS/SOZEL

41.

41. - 42. sorular asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Yakup Kadri’'nin Ankara’si modern Tirk edebiyatindaki
tek sehir Gtopyasidir. Ozel hayat ile toplum hayatinin
nasil ideal bir yapi iginde bir araya gelecegi, cogu
Utopya gibi bu kitabin da temel eksenini olusturur.
Ankara’da, bir sehrin hikayesiyle bir kadinin 6zel hayati
ic ice anlatilmigtir. Daha dogrusu bu ikisi zaten ayni
seydir; toplumun hayatina bigim veren her sey Selma
Hanim’in 6zel yasaminda dogrudan karsiligini bulur. Bu
bakimdan kamuyla 6zel alan arasindaki iligki son derece
kaba ve gegiskendir. Utopyanin anlatildidi, ideal sehrin
tasvir edildigi Gglinct bélimde, yazarin hayal ettigi
Ankara’da kamu, 6zel hayati timiyle igine almigtir.
Kisisel dertler; toplumsal kaygilar ve ihtiyaglar icinde
sOnip gider. Selma Hanim kalabalik i¢cinde kendini
unutur, mahremiyete gerek yoktur ¢linki sehir onun
evidir.

Bu pargadan hareketle asagidakilerden hangisine
ulasilabilir?

A) Yakup Kadri, eserinde (topik diizlemden uzaklastik¢a
toplumsal diizene ait her seyi birey hayatinin
kusaticiligiyla sarar.

B) Yakup Kadri’'nin romandaki temel amaci toplumun
birey tGzerindeki denetimine elestirel yaklasabilmektir.

C) Ankara romani diger tGtopyalardan toplumsal ve
bireysel hikayeyi kronolojik anlatmasiyla ayrilir.

D) Selma Hanim'in benliginin idealize edilmis sosyal
yapinin iginde erimesi onun sorunlarindan
uzaklagmasini temsil eder.

E) Yakup Kadri, romanda Selma Hanim’in hikayesinden
giderek uzaklasip Ankara’nin serlivenine odaklanir.
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42. Bu pargaya gore Ankara romanindaki mekan-insan
iligkileri ile ilgili asagidakilerden hangisi
séylenebilir?

A) Mekanin soyut diizlemde ele alinmasi sahis
kadrosunun siliklesmesine neden olur.

B) Mekanda ve atmosferde yasanan degisimler bireyin
hayatinda yénlendirici etkiye sahiptir.

C) Yazar, romanin mekanina bir kimlik kazandirarak onu
sahis kadrosuna dahil eder.

D) Daraltiimis mekan bireye hareket imkani
vermediginden bireysellige dair her unsuru égatar.

E) Kahraman, mekani dénustirme giiciini kendinde
bulamadigi icin gevresine karsi edilgendir.

Diger sayfaya gecginiz.
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43.

43. - 44. sorularn asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Hakikatin izinde’de Thomas Bernhard’in konugmalari,
okurlara mektuplari, sdylesileri ve edebiyat yazilarindan
olusan metinleri kitaplastiriimistir. Okurlarinin aligik
oldugu huysuz, sert, lafini esirgemeyen klasik Bernhard
Uslubunu, bu kitap icerisinde yer alan irili ufakh bitin
yazilarda gézlemlemek mimkundur. Onun eserlerinde
yalnizca huysuz bir adamin hayata dair bakisi degil,
ayni zamanda kendi zamaninin siyasi ve toplumsal
kosullari ile sanat gevrelerinin yozlasmis iliskileri de
gorulebilir. Sesi her zaman gir ¢ikan yazarin kitabina
sectigi isim tesadif degildir. Zira Bernhard bir yazisinda
gercek, ister ¢irkin ister glizel bulunsun; herkesin,
gercekligin bir parcasi oldugunu ve hi¢ kimsenin bundan
kacisi olmadigini vurgular.

Bu pargada Hakikatin izinde adl eserle ilgili
asagidakilerden hangisine deginilmistir?

A) Igerisindeki yazilarin turlere gére siralandigina

B) Bernhard’in hayatindaki inis ¢ikislardan izler tasidigina
C) Dénemine dair farkl konularda bilgiler igerdigine

D) icinde yer alan sézlerin farkli eserlere ilham verdigine

E) Insanlar gerceklerle yiiziesmeleri igin
cesaretlendirdigine
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44. Bu pargadan hareketle Bernhard ile ilgili

asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Eserlerinde gergeklik konusunu toplumsal bir bakis
acisiyla ele alarak genis okur kitlelerine ulagmayi
amaglamistir.

B) Kisiyi, gercekligi algilama ve degerlendirme
konusunda yargilamamakla birlikte gergekligin mutlak
oldugunu savunmustur.

C) Okurlarinin gergekle yiizlesmesine olanak taniyan
yazilarini soru cevap seklinde kaleme almis ve bunlari
kitaplastirmigtir.

D) Kendisini var eden anlatim seklini koruyarak
gercekligin sanatina olan yansimalarini dile getiren
yazilar yazmistir.

E) Soyledikleri bagkalarinca kabul géren eserlerinde
gercekligin kisisel ve toplumsal ayrimina dikkat
cekmistir.

Diger sayfaya gecginiz.
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45.

45. - 46. sorular asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Jamaika kokenli efsanevi sanatgi Bob Marley, kendi
Ulkesine ait reggae tarzi muzigin diinyaya yayillmasini
saglamistir. Ritmini kalp atisindan aldigi iddia edilen
reggae; adalet, sevgi ve insani sorunlar gibi konulari ele
alan bir muzik tirtdir. Marley’nin bilindik reggae
orneklerinden Buffalo Soldier (Bufalo Asker) adli sarkisi
bir Kizilderili anlatisina dayanir. Amerika’daki koloniler,
Kizilderililerle yaptiklar savaslarda Afrika’dan getirdikleri
koleleri kullanmaya baglamis ve Kizilderililer de ilk kez
gordukleri bu kisileri “Bufalo askerler” olarak
adlandirmistir. Marley, Afrika’dan koparilip getirilen ve
hayatta kalmak i¢in asker olmaya mecbur birakilan
Afrikahlarin hikayesini sarkilastirmistir. Marley sadece
bu sarkisiyla degil, otuz alti yil stiren kisa yagsaminda
Afrikalilar icin yaptigi diger fedakarliklar ve giindeme
tasidigi sorunlarla da 1978'de UNESCO Baris Odilli'ne
layik gérulmustar.

Bu parcadan hareketle Bob Marley ile ilgili
asagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A) Yeni bir muzik tarzinin éncusit olduguna

B) Evrensel bir miizik anlayisini esas aldigina
C) Toplumsal sorunlarda duyarhlik sergiledigine
D) Her dénemde genis kitlelerce desteklendigine

E) Geleneksel Afrika ezgilerini yeniden yorumladigina
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46. Bu pargada asagidakilerden hangisine

deginilmemistir?
A) "Bufalo asker" ifadesinin ortaya ¢ikmasinda etkili olan
olaya

B) Bob Marley’nin kendi kiltirina temsil ettigine
C) Bob Marley’nin miziginde hangi konulari igledigine

D) Bob Marley’'ye UNESCO Barig Odiiliyniin verilme
gerekgesine

E) Amerika’'daki kolonilerle Kizilderililerin savagsma
nedenine

Diger sayfaya gecginiz.
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47.

47. - 49. sorular asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

insan icin dil; duygu ve disinceleri iletme araci olmanin
cok 6tesindedir. Sadece diisiinceyi ileten degil ayni
zamanda onu yaratan yapi olan dilin, anlam yaratan
isleyis bicimlerinden biri de metaforlardir. Muhtemelen
en cok etki yaratani da metafor olmali ki sadece
glindelik yasamda, sanatta, politikada degil;
psikoterapide de en carpici etkiler metaforlar yoluyla
ortaya cikar. Serbest cagrigsima imkan taniyan
metaforlar, kullananin zihinsel ve ruhsal diinyasi
hakkinda derinlikli bilgiler sunar. Bu ytizden bitiin
psikoterapi ekollerinde metaforlar kullanilir, 6zellikle
psikanalizde metaforun ayricalikli bir yeri vardir.
Psikanalizin metaforla iligkisi psikanalizin dogusu ile
birlikte baglar. Freud psikanalitik galismanin neye
benzedigini bir tren yolculugu metaforu ile agiklar.
Yaygin olarak bilinen bu metaforda danisani, hareket
eden bir trende yolculuk yapan ve disarida gorduklerini
yanindaki kisiye anlatan bir yolcuya benzetir. Béylece
danisan, zihninden gegenleri tipki tren yolcusunun
disarida gérduklerini tasvir etmesi gibi analiste kendi
ifadeleri ile anlatir. Bu ayni zamanda analistin,
daniganin karsisinda degil de yaninda konumlandigini
ve onun safinda yer aldigini gosterir.

Bu parcada metaforla ilgili agsagidakilerden
hangisine deginilmemistir?

A) Bilimsel slreglerin igleyisine katki sagladigina
B) Farkli alanlarda ifade araci olarak kullanildigina

C) Psikoterapinin tim yaklasimlarinda yer aldigina

D) Dusince olusturma strecinde belirgin etkiye sahip
olduguna

E) Gunluk hayattaki iletisimde kullanim sikhginin arttigina
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48. Bu pargaya gore psikanalizle ilgili olarak metaforlara
basvurulmasinin nedeni agagidakilerden hangisidir?

A) Psikanalizin ortaya ¢ikisiyla es zamanli olarak
yayginlagmasi

B) Psikanalizin kurucusu Freud tarafindan siklikla
kullaniimasi

C) Danisani, psikanaliz strecine ruhsal agidan hazir hale
getirmesi

D) Psikanaliz uygulamasinin anlamlandiriimasini
kolaylastirmasi

E) Psikanalize bilimsellik kazandirarak bulgularinin
guvenirligini artirmasi

49. Bu pargaya gore analist-danisan iliskisi agisindan
tren metaforuyla ilgili asagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) Danisan, yanhs bir bilgi verdiginde analistin gercegi
kesfedebilecegini bilir.

B) Danisan, analistin yagsam hikayesine yakinlik duyarak
onunla 6zdesim kurar.

C) Analist, danisanin dis diinyaya dair hislerini tim
yonleriyle anlama firsati bulur.

D) Danisan, ¢6zimsuz i¢ sorgulamalarinin agiklamasini
analistten bekler.

E) Analist, terapi slireci boyunca danisaniyla uyum iginde
hareket eder.

Diger sayfaya gecginiz.
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50.

50. - 52. sorular agsagidaki parcaya gére
cevaplayiniz.

Mizah dunyayi glling olmaktan kurtarir demis, Lavater.
Yalnizca guldirmeye degil, distinmeye de zorlar ¢lnki
mizah. Olaylarin veya durumlarin komik ve celiskili
yonlerini yansitir. Cogunlukla g6z éniinde olan bir
durumun gdériinmeyen yanina vurgu yapar. Gergekligi
baska bir gergekligin icinde sunar. Mizahin, olagani
olaganUstl gdstererek hayranlik uyandiran, bunu
yaparken de zihni harekete gegiren ve zevki gbzeten bir
yani vardir. Ayrica mizahta dogrudan bir anlatim s6z
konusu olmadigi icin verdigi mesaj 6rtuktir. Bu durum
ona bir tir bulmaca niteligi de kazandirir, zevki de zaten
buradadir. insan nasil konusarak diger canlilardan
ayrildiysa gilerek de hemcinsleri arasinda ayricalikh bir
yere ulasir. Mizahin yansimasi olan gilmek bdylece
varolusun agirligi karsisinda hayatin yasanmaya deger
yanlarina sarilmamizi saglayan bir gii¢ haline gelir.

Bu pargaya goére mizahin “diinyayi guling olmaktan

kurtaran” bir edim olarak gériilmesinin nedeni

asagidakilerden hangisidir?

A) insana 6zgl durumlarin aligiimadik yénlerine vurgu
yapmasi

B) Insani gergedi, iyi ve kétii halleriyle komik bir sekilde
dile getirmesi

C) insanlari yanilgilar konusunda yénlendiren bir
ayna gdérevi Ustlenmesi

D) Komik durumlarin fark edilemeyen yonleri Gizerine
distinmeyi saglamasi

E) Empati kurulmasini saglayarak ortak bir disince iklimi

olusturmasi
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51.

52.

Bu pargaya gére mizahin igerisinde eglenceyi
barindirmasinin nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Karsitlik iceren komik durumlari canlandirdigindan
gllmeye neden olmasi

B) Goériinmeyeni ve sdylenmeyeni bulmaya yonelik
gizemli bir oyuna benzemesi

C) insanlarin asina oldugu siradan durumlarin
keyifli ydnlerine odaklanmasi

D) Kisilerin toplum karsisindaki zayif yonlerini niktedan
bir dille ele almasi

E) Hayatin tekduzeliginden ve sikiciligindan kisa sureli
de olsa uzaklastirmasi

Bu parcadan hareketle “giilmek” ile ilgili
asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) insanin hayata tutunmasini saglayan giidileyici
kuvvettir.

B) Hayati anlamlandirirken insanin deneyimledigi bir
oyundur.

C) Kisiler arasi etkilesimi giiglendiren olumlu bir etmendir.
D) insani bir eylem olarak saglikli yagsamin kosuludur.

E) Insanin diisiinebilme yetenegiyle ilgili ayricaligidir.

Diger sayfaya gecginiz.
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53. - 56. sorulari agagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Kibra, Leyla, Mine, Nese ve Olcay adli kisiler evlerinin
balkonunda biber, ¢ilek ve domates tirtnde bitkiler
yetistirmiglerdir. Kisiler ve yetistirdikleri bitkilere iliskin
kimi bilgiler su sekildedir:

¢ Kisilerden biri sadece bir, digerleri ise birbirinden
farkli ikiser tur bitki yetistirmislerdir.
o Uc kisi biber, (¢ kisi de domates yetistirmistir.

o Leyla ve Olcay’in yetistirdikleri bitki tiirlerinden biri
cilektir.

e Kibra ve Nese biber tirinde bitki yetistirmemistir.

53. Buna gore;

I. Kubra,
Il. Mine,
lll. Nese

adli kigilerden hangileri sadece bir tiir bitki
yetistirmis olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) I ve lll E) 1, llvelll

54. Buna gore;

I. Leyla,
Il. Mine,
Ill. Nese

adl kigilerden hangileri domates yetistirmis olamaz?
A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) lvelll E) Il ve lll
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55. Asagidakilerden hangisi kesin olarak yanhstir?

A) Kubra, cilek yetistirmistir.
B) Mine, biber yetistirmistir.
C) Mine, cilek yetistirmistir.

D) Nese, cilek yetistirmistir.

E) Nese, domates yetistirmistir.

56. Tum kisilerin yetistirdigi bitki tiirlerinin tam olarak
belirlenebilmesi i¢in agagidakilerden hangisinin
bilinmesi yeterlidir?

A) Kibra ve Nese’nin ayni tirde bir bitki yetistirdiginin
B) Kubra ve Olcay’in ayni tiirde bir bitki yetistirdiginin
C) Leyla ve Mine’nin ayni tirde bir bitki yetistirdiginin
D) Mine ve Nese’nin ayni turde bir bitki yetistirdiginin

E) Mine ve Olcay’in ayni tiirde bir bitki yetistirdiginin

Diger sayfaya gecginiz.
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57. - 60. sorulari agsagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Alp ve Ceyda adli kisilerin her birine; dinozor, gergedan,
su aygiri, timsah ve zebra yapbozlarinin her birinden
birer tane veriliyor. Verilen yapbozlari tamamlayan Alp
ve Ceyda'nin bu yapbozlari tamamlama siralarina iligkin
kimi bilgiler su sekildedir:

e Her ikisi de dinozor ve gergedan yapbozlarini art
arda tamamlamistir.

o Her ikisinin de ayni sirada tamamladigi tek yapboz,
Uglncl siradadir.

e Alp’in ilk sirada tamamladidi yapbozu, Ceyda son
sirada tamamlamigtir.

e Zebra yapbozunu, bu kisilerden biri dérdiinci digeri
besinci sirada tamamlamistir.

o Ceyda timsah yapbozunu su aygiri yapbozundan
6énce tamamlamistir.

57. Buna gore Alp’in

|. birinci,

II. ikinci,

lll. Gglincu
sirada tamamladig1 yapbozlardan hangileri kesin
olarak bilinebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) lvell E) Il velll
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58.

59.

60.

Asagidakilerden hangisi kesin olarak dogrudur?

A) Alp’in ikinci sirada tamamladigi yapbozu, Ceyda
dérduncu sirada tamamlamistir.

B) Alp’in dérdiincl sirada tamamladigi1 yapbozu, Ceyda
ikinci sirada tamamlamigtir.

C) Her iki kisi de su aygiri ve gergedan yapbozlarini art
arda tamamlamistir.

D) Her iki kisi de dinozor ve zebra yapbozlarini art arda
tamamlamigtir.

E) Her iki kisi de gergedan ve timsah yapbozlarini art
arda tamamlamistir.

Asagidakilerden hangisi kesin olarak yanhstir?

A) Alp ve Ceyda’dan biri timsah ve zebra yapbozlarini art
arda tamamlamistir.

B) Alp ve Ceyda’dan biri gergedan ve zebra yapbozlarini
art arda tamamlamistir.

C) Alp ve Ceyda’dan biri timsah ve dinozor yapbozlarini
art arda tamamlamigtir.

D) Alp ve Ceyda’dan biri timsah ve su aygiri yapbozlarini
art arda tamamlamistir.

E) Alp ve Ceyda’dan biri su aygir ve zebra yapbozlarini
art arda tamamlamistir.

Alp’in dinozor ve zebra yapbozlarini art arda
tamamlamadigi biliniyorsa Ceyda’nin ikinci sirada
tamamladigi yapboz asagidakilerden hangisidir?

A) Gergedan B) Timsah C) Zebra
D) Dinozor E) Su aygiri
TEST BITTI.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDiNiz.
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SINAVDA UYULACAK KURALLAR

. Sinav salonunda saate entegre kamera ile kayit yapiliyor ise kamera kayitlarinin incelenmesinden sonra

sinav kurallarina uymadig tespit edilen adaylarin sinavlari, OSYM Yonetim Kurulunca gegersiz sayilacaktir.

Cep telefonu ile sinava girmek kesinlikle yasaktir. Adaylarin sinav binasina; her tirli delici ve kesici alet, atesli
silah, canta, clizdan, cep telefonu, saat (kol saati ve her tirli saat), anahtarlik, her tirlii arag anahtari, kablosuz
iletisim saglayan bluetooth ve benzeri cihazlar ile; kulaklik, kolye, kiipe, yiiziik (alyans hari¢), bilezik bros ve diger
takilar, her turli plastik, cam esya (seffaf/numaral goézliik harig), plastik ve metal icerikli esyalar (bagorti igin
kullanilan boncuklu/boncuksuz toplu igne, para, anahtarliksiz basit anahtar, ulagsim karti, basit tokal kemer,
basit tel toka ve basit piercing (tagsiz, metal top veya sivri u¢lu) hari¢) banka/kredi karti vb. kartlarla, her tiirli
elektronik/mekanik cihaz ve her tiirli miisvedde kagit, defter, kalem, silgi, kalemtiras, kitap, ders notu, sézliik, dergi,
gazete ve benzeri yayinlar, cetvel, pergel, acidlcer ve bu gibi araclarla, yiyecek icecek (seffaf pet sise icerisinde
bandaji ¢cikarilmis su harig), ilag ve diger tiiketim maddeleri ile gelmeleri yasaktir. Bu tir esya, arac-gereclerle si-
nava girmis adaylar mutlaka Salon Tutanagr'na yazilacak, bu adaylarin sinavi gecersiz sayilacaktir. Ancak, OSYM
Baskanhgi tarafindan belirlenen Engelli ve Yedek Sinav Evraki Yonetim Merkezi (YSYM) binalarinda sinava
girecek olan engelli adaylarin sinava girig belgelerinde yazili olan arag-gerecler, cihazlar vb. yukarida belir-
tilen yasaklarin kapsami disinda degerlendirilecektir.

Bu sinav icin verilen cevaplama siresi 150 dakikadir (2 saat, 30 dakika). Sinav basladiktan sonra ilk 110 dakika
icinde adayin sinavdan ¢ikmasina kesinlikle izin verilmeyecektir. Bu siireler disinda, cevaplamayi sinav bitmeden
tamamlarsaniz cevap kagidinizi ve soru kitap¢iginizi salon gorevlilerine teslim ederek salonu terk edebilirsi-
niz. Bildirilen siirelere aykiri davraniglardan adayin kendisi sorumludur.

Sinav salonundan ayrilan aday, her ne sebeple olursa olsun, tekrar sinav salonuna alinmayacaktir.

Sinav siresince gorevlilerle konusmak, gorevlilere soru sormak yasaktir. Ayni sekilde gorevlilerin de adaylarla ya-
kindan ve alcak sesle konusmalari ayrica adaylarin birbirinden kalem, silgi vb. seyleri istemeleri kesinlikle yasaktir.

Sinav sirasinda, gorevlilerin her tiirlli uyarisina uymak zorundasiniz. Sinavinizin gecerli sayilmasi, her seyden dnce,
sinav kurallarina uymaniza baghdir. Kurallara aykiri davranista bulunanlar ve yapilacak uyarilara uymayanlar Salon
Tutanagi’'na yazilacak ve sinavlari gecersiz sayilacaktir.

Sinav sirasinda kopya ¢eken, cekmeye kalkisan, kopya veren, kopya ¢ekilmesine yardim edenler Salon Tutanagr’'na
yazilacak ve bu adaylarin sinavlari gecersiz sayilacaktir. Adaylarin test sorularina verdikleri cevaplarin dagilimlar
bilgi islem yontemleriyle incelenecek, bu incelemelerden elde edilen bulgular bireysel veya toplu olarak kopya cekil-
digini gosterirse kopya eylemine katilan adayin/adaylarin sinavi gecersiz sayilacak ayrica bu aday/adaylar 2 yil bo-
yunca OSYM tarafindan diizenlenen higbir sinava basvuru yapamayacak ve sinava giremeyecektir. Sinav gérevlileri
bir salondaki sinavin, kurallara uygun bicimde yapilmadidini, toplu kopya girisiminde bulunuldugunu raporlarinda
bildirdigi takdirde, OSYM bu salonda sinava giren tiim adaylarin sinavini gecersiz sayabilir.

Cevap kagidinda doldurmaniz gereken alanlar bulunmaktadir. Bu alanlar doldurunuz. Cevap kagidinizi baskalari
tarafindan goriilmeyecek sekilde tutmaniz gerekmektedir. Cevap kagidina yazilacak her tiirlii yazida ve yapilacak
biitiin isaretlemelerde kursun kalem kullanilacaktir. Sinav siiresi bittiginde cevaplarin, cevap kagidina isaretlenmis
olmasi gerekir. Soru kitapcigina isaretlenen cevaplar gecerli degildir.

Soru kitapc¢iginizi alir almaz kitapcik kapaginda bulunan alanlari doldurunuz. Size sdylendigi zaman sayfalarin eksik
olup olmadigini, kitapcikta basim hatalarinin bulunup bulunmadigini ve soru kitapciginin her sayfasinda basil bulu-
nan soru kitapgik numarasinin, kitapc¢igin 6n kapaginda basili soru kitapcik numarasiyla ayni olup olmadigini kontrol
ediniz. Soru kitapciginizin sayfasi eksik veya basimi hataliysa degistirilmesi icin salon baskanina basvurunuz.
Size verilen soru kitap¢iginin numarasini cevap kagidimzdaki “Soru Kitap¢ik Numarasi” alanina yaziniz ve
kodlayiniz. Cevap kagidinizdaki “Soru kitap¢ik numarami dogru kodladim.” kutucugunu isaretleyiniz.

Soru kitap¢igi iizerinde yer alan Soru Kitap¢ik Numarasini dogru kodladiginizi beyan eden alani imzalayiniz.

Sinav sonunda soru kitapgiklari toplanacak ve OSYM’'de incelenecektir. Soru kitapgiginizin sayfalarini koparmayi-
niz. Soru kitapc¢iginin bir sayfasi bile eksik ¢gikarsa sinaviniz gecersiz sayilacaktir.

Cevap kagidina ve soru kitapcigina yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanlislk olma-
s1 héalinde sinavinizin degerlendirilmesi miimkiin degildir, bu husustaki 6zen yikimlligi ve sorumluluk size aittir.

Sorulari ve/veya bu sorulara verdiginiz cevaplar ayr bir kAgida yazip bu kagidi disari ¢cikarmaniz kesinlikle yasaktir.

Sinav salonundan ayrilmadan once, soru kitap¢iginizi, cevap kagidinizi ve sinava giris belgenizi salon go-
revlilerine eksiksiz olarak teslim ediniz. Bu konudaki sorumluluk size aittir.

Sinav siiresi salon gorevlilerinin “SINAV BASLAMISTIR” uyarisiyla baslar, “SINAV BITMISTIR” uyarisiyla sona erer.

Bu testlerin her hakki sakiidir. Hangi amagla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla goaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasagda uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
dogacak tiim mali kilfeti pesinen kabullenmis sayilir.



2020 DIKEY GEGIS SINAVI
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SAYISAL BOLUM SAYISAL BOLUM SOZEL BOLUM SOZEL BOLUM
1. B 48. B 1. A 48. D
2. D 49. E 2. D 49. E
3. E 50. D 3. B 50. D
4. A 51. D 4. C 51. B
5. D 52. C 5 A 52. A
6. B 53. C 6. E 53. D
7. E 54. A 7. D 54. A
8. C 55. C 8. B 55. C
9. E 56. E 9. C 56. B
10. E 57. C 10. D 57. D
11. B 58. D 1. D 58. B
12. A 59. B 12. E 59. A
13. B 60. C 13. C 60. A
14. E 14. A
15. A 15. B
16. C 16. E
17. B 17. E
18. A 18. A
19. A 19. D
20. A 20. D
21. C 21. B
22. D 22. B
23. A 23. E
24. B 24. C
25. D 25. D
26. D 26. D
27. C 27. A
28. E 28. B
29. D 29. C
30. E 30. A
31. D 31. E
32. A 32. A
33. D 33. A
34. C 34. D
35. B 35. E
36. E 36. C
37. E 37. E
38. C 38. A
39. D 39. C
40. C 40. A
41. A 41. D
42. A 42. B
43. B 43. C
44. E 44. B
45. B 45. C
46. D 46. E
47. B 47. E





